

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Felelős szerkesztő: SALATI FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

A kárpáti harcok

A duklai szoros

(Budapesti tudósítónktól.) A duklai szorosnál két hét óta nyugalom van. Az ellenség alig két kilométernyire határvonalunktól, az Alsókomárnok-Bátorhegy-Kis-medvés-Kishollód vonalon állt, ahonnan csapataink már a határ felé üzik őket. Ez az orosz erő nem nagyon jelentékeny.

Az utóbbi harcokban az orosz tüzérség nemcsak kevesebbet dolgozott, de rosszabbul is lő. Takarékoskodnak a municióval, nincsenek elég jól ellátva lőszerrel, ezenkívül az orosz acélgyuk kezdenek megromlani. Ugy a könnyű, miut a nehéz orosz tüzérség már nem lő biztosan.

Bukovina

Bukovinában a harcok heve Jakobinében öszpontosul, amelyért az orosz csapatok három napig küzdtek hasztalanul. A lajosfalvi vereség itt is érezteti már hatását. Csapataink megingathatatlan hősiességgel harcolnak és szuronyrohamaik halálosak és félelmetesek az oroszokra.

Az ellenség erősítéseket kapott, ugyan, de eredményt így sem tudott elérni. A magyar bukovinai határon nyugalom van.

Az Ung völgye

Az Ung-völgyében az orosz csapatok lassan visszavonulnak. Ung megyében apró előrsi csatározásokon kívül csend van. Csapataink állandóan üldözik az ellenséget.

Hivatalos jelentés szerint a Kárpátokban a helyzet változatlan.

Tisza István a déli harctéren

(Budapesti tudósítónktól.) Tisza István gróf miniszterelnök pénteken reggel Ujvidékre érkezett, onnan minden jel szerint a déli harctérre utazott. A miniszterelnök ujjvidéki látogatása éppoly mértékben összefügg a délvidéki egészségügyi állapotokkal, mint amilyen mértékben alapos információt kíván szerezni a déli harctér jelenlegi helyzetéről, az ottani polgári lakosság viszonyairól.

Zeppelinek Anglia belseje felett

(Budapesti tudósítónktól.) Rotterdamból táviratozzák: A német Zeppelinek által január 19 és 20-án az angol városok ellen indított támadásnak tegnap éjjel folytatása következett.

A Zeppelinek tegnap este fél tizenegykor megjelentek Groser város felett és több bombát dobtak le. A léghajók ezután Anglia belseje felé repültek.

A trónörökös a német főhadiszálláson

(Budapesti tudósítónktól.) A német főhadiszállásról jelentik: Károly Ferenc József főherceg trónörökös délelőtt kilenc órakor ide érkezett.

Vilmos császár a pályaudvaron fogadta. Délben a császár regge-

lit, este pedig vacsorát adott a trónörökös tiszteletére. Az étkezés a lehető legegyszerűbb volt.

Károly Ferenc József főherceg trónörökös holnap, vasárnap a német trónörököst látogatja meg és innen Bécsbe utazik.

Összeomlott az orosz offenzíva

(Budapesti tudósítónktól.) Berlinből táviratozzák: A Züricher Zeitung haditudósítójának egy német vezérkari előkelőség azt mondta, hogy most már mindenki láthatja:

a nagygy arral hirdetett orosz offenzívának teljes összeomlását. Véleményem szerint az oroszok nagyobb offenzívára a téli hónapokban képtelenek.

Az oroszok bukovinai offenzívája megtört

(Budapesti tudósítónktól.) Besztercéről táviratozzák: Lajosfalvánál csapataink szét szórták az oroszokat és bevonultak Kirli-

babába. Ugyanekkor az oroszokat Dorna-Watra mellett Kolbutálnál megsemmisítettük. Az oroszok bukovinai offenzívája megtört.

Török-angol háború

(Budapesti tudósítónktól.) Konstantinápolyból táviratozzák január 23-iki kelettel: A főhadiszállás jelenti: Január hó huszonegyedikén az angol haderő három ágyunaszád védelme alatt előretörést ki-

sérelt meg Kornánálálló csapataink ellen, de teljes vereséget szenvedett és súlyos veszteségek mellett visszavonult. A mi veszteségeink jelentéktelenek.

Török-orosz háború

Az orosz főhaderő visszavonul

(Budapesti tudósítónktól.) Konstantinápolyból táviratozzák január 23-iki kelettel: Az orosz főhaderő, amelynek mint jelentettük, az a kísérlete, hogy balszárnyunkat megkerülje, meghiusult.

Ellenoffenzívánk elől visszavonult. Csapataink üldözik az ellenséget. Egy másik konstantinápolyi jelentés szerint a török csapatok az üldözés közben sok orosz foglyot ejtettek.

Német léghajó Boulogne felett

(Budapesti tudósítónktól.) A Dayli Telegraph jelenti, hogy az elmúlt éjjel Boulogne felett egy német Zeppelin szállt el és több bombát dobott le. A kár még eddig ismeretlen.

Három orosz zászlóalj veresége

(Budapesti tudósítónktól.) Ungvárról táviratozzák: A bisztriciai hidnál háromszáz honvédhuszár gyalogosan megvert három zászlóalj orosz katonaságot. A huszárok a hidat megszállták.

Kivégzett román legionisták

(Budapesti tudósítónktól.) A bukóvinai határszélről jelentik: A bukóvinai harcokból hősiességgel kivették részüket az önkéntes román légionisták. A legutóbbi ütközetben az oroszok elfogták a légió néhány tagját és irreguláris csapatnak minősítve őket, mint már napokkal ezelőtt, ismét kivégezték őket.

Az arrasiésverduni harcok

(Budapesti tudósítónktól.) Berlini távirat szerint Arrasnál tüzérségi harcok folynak. A franciáknak Verduntól északra a német csapatok ellen intézett támadását visszaverték.

A galiciai harcok

(Budapesti tudósítónktól.) Hőfer altábornagy jelentése szerint a Visztulától északra élénkebb tüzérségi harc fejlődött ki. Tüzérségünk különösen a Nida szakaszon működött sikeresen. A Visztulától délre is tüzérségi harc folyik.

A német-orosz harctér

(Budapesti tudósítónktól.) A legfőbb hadvezetőség jelentése szerint Kelet-Poroszországban a helyzet változatlan. A Sucha szakaszon a német támadások előre haladnak. Pilicától keletre nem történt semmi.

A Vogézekben

(Budapesti tudósítónktól.) Berlinből táviratozzák: Sennheimtől északra a Vogézekben a németek az ellenséget a Hartmansweilerkopf magaslatáról visszavetették és két tisztet és 25 főnyi legénységet foglyul ejtettek.

Brassóvármegye egészségügye

(A „Brassói Ujlap”
tudósítójától)

Hantz Mihály dr-nak Brassóvármegye főorvosának jelentése szerint Brassóvármegyében a múlt év december 15-ikétől 31-ig terjedő időben a következő fertőző betegségek fordultak elő:

Toroklob: Brassóban 1, Hóltövénynen 1, Földváron 1, Barcshaszentpéteren 1, Bácsfalun 1, Hosszúfalun 1, Tatrangon 3, meghalt 1, Pürkercezen 5, meghalt 1.

Vörheny: Brassóban 15-től 31-éig tizzel szaporodott a megbetegedések száma. Meggyógyult 2, ápolás alatt maradt 10 Türkösön 1.

Kanyaró: Brassóban december 15-én 43 kanyarós beteg volt. Ez a szám a hó végéig 73-ra szaporodott. Meggyógyult 43, ápolás alá maradt 30. Türkösön volt 1, Csernátfaluban 10, Hosszúfaluban 3.

A hökhurut Barcaroznyón 13. a hasihagymáz Brassóban 2 és a bárányhimlő szintén Brassóban három esetben fordult elő.

A katonák árvái

(A „Brassói Ujlap”
tudósítójától.)

Legénységi állománybeli személy törvényes vagy későbbi házasság által törvényesített gyermekei után az özvegyet a saját gondozása alatt álló minden egyes gyermek számára szabályszerű életkoruk eléréséig vagyis a fiúárvánál a 16-ik, leányárvánál a 14 ik életévük betöltéséig, avagy a gyermek korábbi ellátásáig évi 48 korona nevelési járulék illeti meg.

Megjegyezzük azonban, hogy a törvény rendelkezése szerint az özvegyi nyugdíj és nevelési járulékok összege együttvéve nem haladhatja meg az évi 540 (öt-száznegyven) koronát. Ha ily eset következne be, akkor az árvák részére csak azon összeg utalványozható, ami az özvegyi nyugdíj és 540 korona között van.

Legénységi állománybeli személyek szülőitlen árvái, amennyiben ellátva nincsenek és szabályszerű életkorukat még nem érték el, évi 72 korona nevelési járulék illeti meg, azonban a nevelési járulékok összege évi 360 koronát meg nem haladhat, a miért is ötnél több igényjogosult árva

létében, a nevelési járulék minden egyes árva után csak azon összegben állapítatik meg, a meijet 360 koronának a gyermekek számával való elosztása eredményez.

Azon legénységi árváknak, akik hazai tanintézeteket látogatnak és jó előmenetelüket igazolják, tanulmányaik folytatása céljából a nevelési járulék tanulmányaiknak befejezéséig, azonban legfeljebb 24-ik életévük betöltéséig meghagyható. A megfelelő előmenetelt évenként a tanév végén igazolni kell.

A gabona készletek megállapítása

(A „Brassói Ujlap”
tudósítójától.)

A földmivelésügyi miniszter értesítette Brassóvármegye tövényhatóságát, hogy a buzából, rozsból, árpából, meglevő készleteket az országos gazdasági bizottságnak át kell engedni.

Hangsúlyozza a rendelet, hogy a járási főszolgabírók és közegei a készletek kipuhatolása, összeírása, átvétele és elszállítása körül segítséget kell nyújtani.

A rendelet azt mondja, hogy élelmezés címén havonként egy személyre buza, rozs, árpa és tengeriből együtt átlagosan 18 kilogramnál több készlet számítása nem indokolt. Ezt a rendeletet Jekelius Ágost alispán kiadta a járási főszolgabíróknak.

Brassóvármegye erdőőrzési járuléka

(A „Brassói Ujlap”
tudósítójától.)

Brassóvármegyében a brassói pénzügyigazgatóság által a felsorolt erdőbirtokok után az 1915 évre esedékes erdőőrzési járulék 32.091 korona 40 fillér.

Az erdőőrzési költségeket azok a birtokosok is megfizetni tartoznak, akiknek erdeit időközben felosztották, vagy magánkézre kerültek. Brassóvármegyéken 32-en fizetnek erdőőrzési járulékot. Ezek közül a legtöbbet fizetnek:

Krizba 1455 korona. Szászmagyaros község 1581 koronát, Apáczsa község 1498 koronát, Bácsfalun 1717 kor. Hosszúfalun 3643 korona Csernátfalun 1677 korona Türkös község 2136 kor. Barcaroznyó község 4119 kor., és Feketealom község 4640 koronát.

A hadifoglyok és a földmivelés

(A „Brassói Ujlap”
tudósítójától.)

Érdekes leirat érkezett Brassóvármegyéhez: a hadifoglyoknak a gazdaságokban való alkalmazásáról szól. Eszerint a hadifoglyokat a hadügyminiszterium földmunkára és műzögazdasági munkákra kiadja, ha a gazdák az alább felsorolt feltételeket elfogadják. Ezek a következők:

A hadifoglyok reggelire fejenként egy tányér rántott levest, ebédre száz gramm húst és főzeléket kapnak. Minden étkezésnél 400 gramm kenyér jár. A munkaadó köteles az őrszemélyzet ellátásáról is gondoskodni.

A hadifoglyoknak naponta ötven fillér bér jár. A munkaidő 12 óra. A munkabér a hét szombatján fizetendő. A katonai parancsnokság és a munkaadó között megkötött szerződésre nyolc napi felmondási időt határoztak meg.

Egy fogoly munkás egy napi összes költsége 1 korona 60 fillér. Azok a gazdák, akik gazdaságaikban foglyokat kívánnak alkalmazni, a földmivelésügyi miniszteriumhoz forduljanak, ahol felvilágosítást nyújtanak.

Táviratok a hadifoglyoknak

(A „Brassói Ujlap”
tudósítójától.)

A közönség nagyrésztében az a hit van elterjedve, hogy az Oroszországban és Szerbiában levő hadifoglyokkal nem lehet táviratilag érintkezni. Erre vonatkozólag megtudtuk, hogy minden nyilvános magyar vagy osztrák távirathivatalban lehet sürgőnyt feladni orosz vagy szerb fogságban levő katonáink címére, feltéve, hogy a feladó a címzett pontos tartozkodási helyét ismeri.

Ezek a táviratok fizetett válással is mehetnek, azonban a postaigazgatóság nem vállal felelősséget a táviratok pontos megérkezéséért és kézbesítéséért.

Éppen úgy nincsen joga a feladónak a kézbesítetlen táviratok díjainak visszakövetelésére.

Távirati pénztalványok ebből a forgalomból ki vannak zárva. A távirati díjak a béke idején érvényben levő díjszabállyal szemben tetemesen fel vannak emelve. A tarifa minden postahivatalnál betekinhető.

Brassói ezredek hadifoglyai

(A „Brassói Ujlap”
tudósítójától)

Pál György, Barczaujfalu 2 gye. 12 sz. póttart. Pap András, Alsórákos 2 gye. 12 sz. póttart. Pap János, Türkös 2 gye. 12 sz. póttart.

Pernác Gyula, Brassó 2 gye. 12 sz. tisztiszolga. Pitikás György 2 gye. 12 sz. póttart. Porum András, Brassó 2 gye. 12 sz. póttart. Porzolt Emil, Barátos 2 gye. 12 sz. póttart. Prejmeccsán Miklós Brassó 2 gye. 12 sz. póttart. Redák Miklós Segesd 2 gye. 12 sz. póttart. Reimer Márton Brassó 2 gye. 12 sz. szak. vez. Risch Márton Rados 2 gye. 12 sz. szak. vez.

Rossu György, Mirkvásár 2 gye. 12 sz. szak. vez. Russu Ábrahám, Lanpodár 2 gye. 12 sz. póttart. Safta György 2 gye. 12 sz. póttart. Salveliu Jordán 2 gye. 12 sz. gyal. Samalla Miklós, Hidvég 2 gye. 12 sz. gyal. Scurtu György Rozsnyó 2 gye. 12 sz. szakvez. Serbán Sándor Magyarbodza 2 gye. 12 sz. gyal. Simon Barabás Bitá 2 gye. 12 sz. gyal. Sipos Ferenc S. Besenyő 2 gye. 12 sz. póttart. Skernecz György Mirkvásár 2 gye. 12 sz. kürtös. Salkuj György, Hidvég 2 gye. 12 sz. póttart. Sana Miklós, Zernest 2 gye. 12 sz. póttart.

Szakács András, Héviz 2 gye. 12 sz. gyal. Szávuj Albert 2 gye. 12 sz. gyal. Szávuj Mózes, Uzon 2 gye. 12 sz. póttart. Szecseleán Dionisius, Ozsdola 2 gye. 12 sz. póttart. Székely Ferenc, Hidvég 2 gye. 12 sz. póttart. Thies János, Boffalu 2 gye. 12 sz. gyal. Timár Vilmos, Gelencze 2 gye. 12 sz. gyal. Todorán Miklós 2 gye. 12 sz. gyal. Tane János 2 gye. 12 sz. gyal. Tontsch Simon, Hóltövényn 2 gye. 12 sz. káplár. Tontsch György, Prázsmár 2 gye. 12 sz. káplár.

Török Lajos 2 gye. 12 sz. gyal. Voncza Lázár, Uzon 2 gye. 12 sz. káplár. Varga Eerenc 2 gye. 12 sz. póttart. Vida József Hidvég 2 gye. 12 sz. szak. vez. Vidra Simon, Veresmart 2 gye. 12 sz. póttart. Vighecin György, Feketealom 2 gye. 12 sz. póttart. Wagner Károly, Hóltövényn 2 gye. 12 sz. póttart. Wagner Mihály Boffalu 2 gye. 12 sz. káplár. Zsigmond Albert, Bölon 2 gye. 12 sz. póttart.

Harisnyakötést és javítást

olcsón vállal

Pollák Jánosné

Fekete utca 5.

HIREK

Egyházi élet

Vizkereszt után 3 vasárnap.
(Január 24.)

Szent lecke. : Rom. 12 12—21. „Ne hagyj magadat meggyőzteni a gonosztól, hanem jóval győzd meg a gonoszt.

Evangelium : Máté 8 1—13 Jézus meggyógyít egy bélpoklost és káfarneumi százados szolgáját.

Szent misék a plebánia templomban. Csendes szt, misék : 6, 7, 8, 9 és fél tizenkét ó. A 8 ó. szentmise a katonáké. D. e. 10 ó. szt. beszéd magyar énekes szent mise. Délután 5 órakor keresztény tanítás, litánia áldással.

A szent János templomban délelőtt 10 órakor szent beszéd, szent mise. Délután litánia áldással.

A nővérek kápolnájában. D. e. 9 órakor szentmise.

A jövő héten szent misék a plebánia templomban reggel 6 és 7 órakor. Kedden délelőtt 8 órakor a lábbadozó katonáknak szent mise és szent beszéd. Este 7 ó. ma a hazáért.

A jövő hét naptára, Vasárnap jan. 24. Timót püspök, jan. 25 Pál fordulója, jan. 26 Poletikárp püspök, jan. 27. Arany-száju szent János püspök, jan. 27 Apollónia vértanu, jan. 29. Százezi szent Ferenc, jan. 30. Mártonka jan. 31. Hetvened vasárnap.

Adomány. A 24 gyalogezred 4-ik népfelkelő hadtáp zászlóalj 4 századának adakoztak : Mikes Zsigmondné grófné ömeltósága 20 kor., Bordeaux Árpádné, 4 drb. mellény, 1 drb. hősapka, 500 drb. cigaretta., Hajkő Lászlóné 2 drb. trikó alsónadrág., Krbekné Lieber Etelka. 12 drb. hősapka, 6 pár lábszárvédő. 1 pár érmelegítő, 200 drb. cigaretta., Király Lajos 1 drb. meleg mellény, 3 drb. hősapka, 3 drb. mellvédő, 1 pár meleg harisnya, 1 pár kezttyű 1 drb. ülvédő., Tutsek Gézáne 3 pár gypaju harisnya. 1 drb. alsóing, 1 drb. swetter, 1 drb. alsónadrág., Semsey Aladárné 3 drb. férfiing. Zakariás Jánosné 2 pár térdvédő, 1 darab hősapka 1 drb. érmelegítő és 10 korona. A szent ferencendi zárda növendékei : I. polg. oszt. 900 drb. cigaretta, 11 pár. gypaju harisnya, 1 drb. has kötő, 2 drb. hősapka, és 20 koronára pamut. IV. polg. oszt. 18 drb. zsebkendő, 3 pár érmelegítő, 250 drb. cigaretta, 2 drb. ing, 5 drb. szappan, 6 drb.

rózsafüzér és több imakönyv s egy csomag ceruza. Az adományokért hálás köszönetet mond a legénység nevében js a századparancsnok.

A kath. kör választmánya folyó hó 23-án, szombaton este 8 órakor saját helyiségében gyűlést tart, melyre a tagokat ez uton meghívja az igazgatóság. Tárgy : folyó ügyek és a közgyűlés előkészítése.

Ifjúsági előadás. Azárda növendékei f. é. március hó 7-én az intézet üléstermében ifjúsági előadást rendeznek. Az előadás tiszta jövedelmét katonáinkra és azok árvaára fordítják.

Szerkesztői üzenet. Z s. Hála és köszönet! Minden megjött. Válasz megy. A jó Isten áldja meg: A nagy munkában a jó Isten kegyelmét kéri a hálás gárda. S z t. l é l e k. Kéziratot is várunk, hiszen kitélik onnan az is. T ö r c s v á r. Még nem hívták be, dacára ennek a kath. körben tesz nagy szolgálatot társaival együtt. H ü o l v a s ó. Az Alkotmány (Budapest Szentkirályi-utca 28 á.) nagyon is ajánljuk kitűnően szerkesztik, ami fő: keresztény szemben. Kérjen mutatóvány számokat, szívesen küldenek.

Adományok. L. és M. néni kath. célokra 5-5 K. adományoztak. A jó Isten jutalmazza meg jószágukat. Piehánia.

Az inséget szenvedő családtagoknak. Mátyás Paula urnő a két népkönyha részére 100 koronát adományozott, melyet hálásan köszön a városi tanács.

A marhalevelek bevonása. Brassóvármegyéhez most érkezett meg a földművelésügyi miniszternek az a rendelete, amely a marhalevelek bevonásáról szól. A katonaság részére eladásra szánt állatokat mindenkor marhalevéllel kell ellátni és a marhalevelet az állattal együtt ki kell szolgáltatni.

Az orosz betörés ellen. Szucsva körül, mint nekünk jelentik, az egész román határt román nemzeti zászlókkal rakták tele, hogy az oroszoknak román területre való esetleges átlépését már eleve is meggátolják.

A vitézségi érdemekkel járó havidijakról. Tudatjuk az érdekeltekkel, hogy a vitézségi érmek birtokával 1914. évi október hó 1-től kezdődőleg az alábbi havi pótdíjak élvezete van egybekötve: Az arany vitézségi éremmel havi 30 korona, az I. oszt. ezüst vitézségi éremmel havi 15 korona és a II. oszt. ezüst vitézségi éremmel havi 7 korona.

A monarchia embervesztesége. A monarchia embervesztesége eddig a következő : Legénység : megsebesült 231.160, meghalt 40.827, hadifogoly 9502 Tisztek : megsebesült 8980, meghalt 2263, hadifogoly 628. A megsebesült legénység és tisztek száma 240,140, az elesetteké 43.480, a hadifoglyoké 10.130.

Uj 1 koronás és 50 filléres. Amint értesültünk, egy koronás bankjegyek készítése van folyamatban. Egyelőre csupán csak 20 millió darab ilyen papírpénz kerül forgalomba, a további mennyiségek előállítását a szükséglet és a további állapotok fogják megállapítani. Valószínű, hogy az 50 filléres váltópénzek kibocsájtására is rövidesen sor kerül.

Egy szegénysorsu iparos aszszony, ki sok gyermekével már évek óta nehezen küzd az élettel, ma azzal a kéréssel jött be szerkesztőségünkbe, hogy lapunk utján mondhasson köszönetet állandó jötevőjének, Zakariás Jánosné urasszonynak, ki már évekkkel ezelőtt jóságával és könyörületességével megmentette a halálos nyomortól családját, azóta állandóan segítségére van s most, ebben a nehéz időben is egyik gyermekének, ami a legfőbb, mindenről gondoskodik. Mi készséggel adunk helyet kérésének, azzal az óhajjal, vajha még sok ilyen jólelkű uriaszonya volna hazánknak.

Belügyminiszteri leirat az anyakönyvi hivatalhoz. A mozgósítás óta a harctéren elesett katonák nevét nem vezették be eddig az anyakönyvekbe. Most érkezett azonban a belügyminiszteriumtól egy rendelet, amelynek értelmében nem a halál okát kell beírni az anyakönyvbe, hanem azt a rövidke, de sokat jelentő mondatot, hogy „a hazáért hősi halált halt.” Ennek az intézkedésnek első részese Simon János 31 éves katona, ki a napokban hunyt el. Vitézségeért küzdelméért csak halála után nyerte el méltó jutalmát, de egy felemelő tudat mégis megmarad, hogy az anyakönyvben örökké olvasható lesz-e szép mondat, melyben a miniszterium részesíti a hősi halált halt katonákat.



A világháború története

A „Brassói Ujlap” tudósítójától

Az új csoportosulás

Október 6-ikár: támadtuk meg az oroszokat Máramarosszigetnél és már október 7-én kiverőkük őket ouuan. Ugyanezen a napon csapataink visszafoglalták Máramarosszigetet. Október 11-én Toronyánál és Ökörmezőnél vertük meg őket és pár nap múlva már azt jelentette Höfer, hogy Magyarország területén nincs egyetlen orosz katona. Az oroszok észak felé visszavonultak, készen tartva magukat arra, hogy a Galiciában megvert erők visszavonulását fedezzék.

De a főerők teljes visszavonulására nem került a sor, mert a Galiciában vívott győzelmes harcokat a Lengyelországba elrendelt visszavonulás megszakította. November elején találkoztak Hindenburg és Conrad vezérkari főnök Boroszlóban, ahol megállapodtak az új hadtervben.

A lengyelországi csata

November 10-ike körül be volt fejezve úgy az osztrák és magyar mint a német csapatok visszavonulása. Az új csoportosulást leplezve hajtottuk végre, úgy, hogy az oroszok tájékozatlanok voltak elhelyezkedésünkről. A közös terv az volt, hogy az oroszokat messzire elvonjuk Varsótól és Ivan-gorodtól.

Az oroszok tartózkodón követék a visszavonuló csapatokat. November 15-ikén a németek megverték az oroszok előnyomuló szárnyát Mlavánál és Lipnónál és Kutnóig vetették vissza őket. Ugyanakkor a mi csapataink Krakótól észak felé törtek előre.

Az oroszok ekkor északon új erősítéseket kaptak de még mielőtt ezek az erősítések rendelkezési helyükre érkeztek volna, a németek Lovicig nyomultak előre és bekerítéssel fenyegették az oroszok északi szárnyát. Az oroszok Lodz és Lovic között nagy ellenállást fejtettek ki és kezdetben sok sikerrel operáltak.

Sikerült nekik a német csapatok északi szárnyát fenyegetően körülkarolni és már úgy látszott mintha ezt a szárnyat katasztrófa érte volna. De a németek kivágták magukat és 12.000 foglyot vittek magukkal. Ugyanakkor megkezdődtek a harcok a déli szárnyon is.

FOGAK

és teljes fogsorok, szápadlás nélkül, foghuzás, fotómés, arany koronák és aranyhidak

GERŐ ARTHUR

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövetáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból!

Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruha szöveteket hivatalnokok és tisztek részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőség!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÓRIUM

HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti
— — — és női betegeknek.

Prospektust küld a vezetőorvos:

DR. DEPNER VILMOS

TELEFON : 507. TELEFON : 507

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal

FIGYELEM!!**Névjegyek**

legszebb kivitelben, legolcsóbb árak mellett, kívánatra azonnal készülnek

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdai műintézetében

BRASSÓ, KAPU-UTCA 50. SZÁM

TELEFON: 5-15 (INTERURBÁN)

